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Szent István halála előtt Mária oltalmába ajánlotta koronáját és országát. Felajánlása óta a Magyarok Nagyasszonyaként is tiszteljük a Szűzanyát. Minden évben, október 8-án ünnepeljük, a szentmise nem kötelező de ajánlott, hiszen szükségünk van Szűz Mária oltalmára.
Istenünk, te a Boldogságos Szűz 
Mária közbenjárására népünket 
számtalan jótéteménnyel halmoztad 
el. Szent István, első királyunk 
rendeléséből Nagyasszonyunknak és 
pártfogónknak tiszteljük őt a földön. 
Add jóságosán, hogy egykor vele 
együtt örökké örvendezzünk a 
mennyben! A mi Urunk, Jézus

Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel 
egységben, Isten mindörökkön örökké. Ámen .

EVANGÉLIUM
Szent Lukács könyvéből(Lk 17,5-10)

Amikor Jézus tanított, az apostolok 
kérték Jézust: „Jézus, gyenge a mi 

hitünk. Adj nekünk erős hitet!"Jézus 
azt mondta: „Nagyon fontos az erős 
hit. Erős hittel mindent meg tudtok 

csinálni."
Azután azt mondta Jézus az 

apostoloknak: „Ne legyetek büszkék, 
ha jól csináltatok valamit. Az 

embernek az a kötelessége, hogy jól 
csinálja a munkáját, engedelmes 

legyen Isten parancsának. Legyetek 
szerény emberek!"



A MI ESEMÉNYEINK

Kettős történelmi pillanat a Dobogókőn:első koncelebrált szentmise (= együttmisézés) és 90 éves jubileumMinden év szeptemberében, kettős Mária napi ünnepségek (Kisboldogasszony vagy Mária szent neve) egyikén, elzarándokolunk a siketek dobogókői Mária zarándokhelyére, de mi egymás közt igy beszélünk, hogy „siketek Mária kegyhelyére”. Ez azt jelenti, hogy a siket testvérek nagy becsben tartják ezt a helyet, hogy „kegyhelynek” elnevezték.Ebben az évben 90 éves a zarándokhely. 1926- ban Kentner Antal katolikus siket cserkész vezetésével siket sorstársaival felépítették a „kegyhelyet" Szűzanya tiszteletére. Azóta látogatjuk a szerény helyet, ahol több hálát kifejező márvány kistábla látható.Idén váratlanul rossz közlekedés ellenére sokan jöttek a Dobogókőre. Ez a buzgóság Istennek tetsző cselekedet.Szép tájon és szokottnál melegebb, napos időben a 11 órás szentmise előtt Feri atya vezette a Szentolvasót (Rózsafüzért), utána frissen (jún. 13-án) felszentelt papunk, Nagy Sándor atya főcelebrálásával Feri atyával bemutattak a katolikus egyház legszentebb áldozatát. Ritka a dobogókői történelemben, 

hogy mind a két pap tud jelnyelven kommunikálni és így mondták a szentmisét is. A mise előtt Bodnár László turistavezető köszöntötte az atyákat és jelenlevőket. Oltárnál az atyák mellett többen segédkeztek (Mikesy György, Faludi Piroska, Bökönyi Miklós és Popovics Zoltán). A mise alatt Sanyi atya megáldotta a Katolikus Hallássérült Pasztoráció újmisés ajándékát, kegytárgykellékeket.Sanyi atya jelnyelvi szentbeszédéből megtudtuk, hogy neki örökre emlékezetes hely marad a Dobogókő, hivatáskeresések idején többször odajárt. így döntött, hogy lelki hivatás gyakorlásán át szolgálni akar Istennek és embereknek. Azt is megértettük tőle, hogy Isten örök tervében már volt Mária, ezért emberek között Szűz Mária megérdemli legszentebb tiszteletetA mise után a Hallássérült Pasztoráció egy-egy pohár borral kínált a vendégeket a turistaháznál. Kötetlen beszélgetések során mindenki közösnek érezte ezt a napot.Hazafelé lélekben meg-megújulva távozhattak.(Popovics Zoltán)
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Nick Vujicic előadásán jártunk...Amikor a plakáton megláttam a kisfiámmal történő sétán, hogy újra jön Magyarországra Nick Vujicic, akit mindenki ismer a tévékből, újságokból, akkor gondoltam, hogy milyen jó lenne, ha a jelnyelvi tolmácsot hívnám oda... Másnap egy jeltolmácstól kaptam üzenetet, hogy lesz jeltolmács az előadáson, és kérte, hogy hirdessem az én közösségemben is, itt a hallássérült testvéreimre gondolt. Hirdettem, és páran kíváncsiak voltak, nemcsak a siketek, hanem a jelelni tanulók is érdeklődtek.Visszajelzést kaptam: felemelő érzés volt Nickot látni és hallgatni, aminek nagyon örültem. Remélem, hogy Nick újra fog jönni az édes hazánkba, akkor okvetlenül elmegyek. (L-Sz. Erzsiké)Következik Varsányi Katalin beszámolója:
A Hallássérült Pasztoráció egyik rendezvényén 
kerültem kapcsolatba először siketekkel és 
rögtön elhatároztam, hogy meg kell tanulnom a 
jelnyelvet, hogy jobban tudjak barátkozni velük 
és egy kicsit betekinthessek az ő világukba is.
A SINOSZ tanfolyamaira jártam, nem könnyű, de 
nagyon tetszett és hasznomra is vált. 
Szebeli Erzsikével is tartom a 
kapcsolatot és mindig hálás vagyok 
neki, hogy elhív rendezvényekre.
így történt ez most is, Nick Vuicic 
előadására is ő "szervezett be".

Életem egyik meghatározó élménye 
lett a tegnap este.

Már a" Nem adom fel " 
produkciója, lelkes csapata, és 

segítőik láttán is az a jó érzés fogott 
el, hogy mindentől függetlenül itt 
most MI EGY CSAPAT VAGYUNK.
És amikor ez a nagyszerű fickó, Nick 
megjelent és kitört az ováció, tudni 
lehetett, hogy ma este itt nagy 
dolgok történnek.
És ez így is volt, mert mindenki pontosan 
megérezhette Nick beszédéből a LÉNYEGET: 
mindegy, hogy milyen vagy, van-e karod-lábad, 
stb. az Isten teremtménye vagy, akivel Neki terve 
van, vedd észre!

és ha pont egy ilyen - a szó szoros értelmében 
"fogyatékkal" élő mondja - akkor az valóban 
hiteles.
Példa ez az ember mindenki számára, mert NEM 
ADTA FEL, megpróbálta a maximumot kihozni a
helyzetéből és sikerrel.

A humor (amiből bőven van neki...} 
nagy adomány...sokszor segít a 
legnehezebb helyzeteket is "túlélni".
Erre is jó példa ő és az élete, amibe 
részletesen be is avatott bennünket.
A mellékelt fényképeimet nézve, 
nyugodtan mondhatom: ez egy szép 
ember!
Nem csak, mert tényleg jóképű, de 
olyan derűs, belülről fakadóan 
bizakodó, másokat bátorító, 
együttérző
és mindezt szónoki képességeivel 
megtámasztó egyéniség,hogy
mindenki szárnyakon röpködve, 
tanulságokkal és meleg szívvel 
térhetett haza.
A tőle kapott erőt, pozitív 

gondolatokat osszuk meg másokkal is!

írta és fotózta: Varsányi Katalin
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EGYHÁZI HÍREKfwww.magyarkurir.hul
Püspöki évnyitót tartottak az új 

tamási katolikus óvodában

Szeptember 19-én Udvardy György pécsi megyéspüspök ünnepélyes keretek között megnyitotta a nevelési évet a Tolna megyei Tamási város Szent Balázs Katolikus Óvodájában.Az óvodások műsorral köszöntötték a főpásztort, aki megáldotta a csoportszobákat, és biztató szavakkal üdvözölte az intézmény dolgozóit, a szülőket és a gyerekeket. Az ünnepségen részt vettek Tamási város vezetői, illetve Tóth László egyházmegyei oktatási főmunkatárs.„Nagy öröm számunkra, hogy a szülők megtisztelnek bennünket bizalmukkal a nevelést illetően. Valami szépet szeretnénk tenni közösen a gyerekekért” - fogalmazott Udvardy György.Az óvoda szeptember 1-jén nyitotta meg kapuit, a Tamásiban egy éve egyházi fenntartásban működő gimnázium tagintézményeként, két csoporttal és negyvenhárom gyermekkel.
Ferenc pápa: Érezzünk szégyent a 

háború miatt!Térden állva imádkozzunk a béke Istenéhez együtt, túl a vallási megosztottságon, érezzünk szégyent a háború miatt, és ne csukjuk be fülünket a szenvedők fájdalomkiáltása előtt - mondta a pápa szeptember 20-án, az assisi béketalálkozóra utazása előtt a Szent Márta- házban bemutatott szentmisén.

A háború istene nem létezik. A háború, az életeket kioltó és megnyomorító bombák embertelensége, ami elvágja az utat a humanitárius segítség előtt, és így az nem juthat el a gyermekekhez, az idősekhez, a betegekhez - csakis a gonosz műve lehet, aki mindenkit meg akar ölni - mondta a Szent Márta-házban bemutatott szentmisén Ferenc pápa. Ezért kell imádkozni, sőt sírni is a békéért minden vallás híveinek abban a meggyőződésben, hogy Isten a béke Istene - fogalmazott a Szentatya.Ma mindenféle vallás követői, férfiak és nők elmegyünk Assisibe. Nem azért, hogy szerepeljünk, hanem hogy egyszerűen csak imádkozzunk, fohászkodjunk a békéért - hangsúlyozta a pápa. A világon ma mindenütt ima-összejöveteleket szerveztek, melyeken arra kérik a katolikusokat, a keresztényeket, a hívőket és minden jóakaraté embert, tartozzanak bármelyik valláshoz, hogy imádkozzanak a békéért, mert a világ háborúban áll! A világ szenved - hangzott a Szentatya erőteljes szava.Mi nem látjuk a háborút. Megijedünk a terrortámadásoktól, de ez semmi ahhoz képest, ami azokban az országokban zajlik, ott, ahol éjjel-nappal hullanak a bombák és gyilkolják a gyermekeket, időseket, férfiakat és nőket. A háború távol van? - tette fel a kérdést a pápa, majd így válaszolt: Nem! Itt van egészen közel, mert a háború mindenkit érint, a háború a szívben kezdődik.Mindezek láttán nem létezhetnek hitbeli megosztotts ágok. Nem elég megköszönni személyesen Istennek, hogy minket esetleg nem érint a háború. Igen,mondjunk érte köszönetét, de gondoljunk a többiekre is! - figyelmeztetett a Szentatya. - Ma ne csak a bombákra, a halottakra és a sebesültekre gondoljunk, hanem azokra az emberekre - gyermekekre és öregekre is -, 
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akikhez nem juthat el a humanitárius élelmiszersegély. Nem juthatnak el a gyógyszerek. Éheznek, betegek, mert a bombák mindezt akadályozzák. És mialatt imádkozunk, jó lenne, ha belül valamennyien átéreznénk a szégyent. Szégyellnénk, hogy embertestvéreink képesek ilyet tenni. Ma az ima, a bűnbánat, a sírás napja van a békéért: annak a napja, hogy meghalljuk a szegény kiáltását. Azt a kiáltást, amely megnyitja szívünket az irgalmasság előtt, a szeretet előtt, és megment minket az önzéstől - mondta Ferenc pápa.

Tisztelettel,P. Kozma Imre OH, a Magyar MáltaiSzeretetszolgálat elnöke
A felajánlásokat a következő számlára 
utalhatják:
Magyar Máltai Szeretetszolgálat
OTP 11784009—20201739
A közlemény rovatban tüntessék fel: 
„ATYHAI SEGÍTSÉG”!

Gyűjtést szervez a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat az atyhai templom 

újjáépítésére

A székelyföldi Atyha község villámcsapás következtében szeptember 19-én leégett római katolikus templomának újjáépítésére hirdetett gyűjtést a Magyar Máltai Szeretetszolgálat.A felajánlásokat a szeretetszolgálat OTP Banknál vezetett 11784009—20201739 számú számlájára várják. A 1350-es adományvonal hívásával 250 forinttal lehet hozzájárulni a gyűjtéshez, az Adományozz.hu oldalon pedig online átutalásra nyílik lehetőség.A Magyar Máltai Szeretetszolgálat a következő felhívást tette közzé:„Építsük fel az ATYHAi házat!Tegnap még láttuk Atyha újjáépített, takaros templomát. Ma por és hamu. Vasárnap éjszaka villámcsapás végzett az Udvarhelyszék közelében, a Fiastetőn, a fellegek szomszédságában található templommal.Isten magyar és székely-magyar gyermekei építsük fel az atyhai házat, hogy a Mennyei Atya gyermekei az atyhai templomukban ismét egybegyűlhessenek istendicséretre,felnövekedvén egymás szolgálatára.

A televízió 13. századi védőszentje

Hogy ki a televízió 13. századi védőszentje? 1957-ben Assisi Szent Klárát választotta erre a feladatra XII. Piusz pápa - meglepő, hogy miért.Kicsit talán meglepően hangzik, hogy egy 800 évvel ezelőtt élt apácát választottak a televízió védőszentjének. És mégis, pontosan ez történt: 1957-ben Assisi Szent Klárát nevezte ki XIL Piusz pápa a televízió patrónájának.Klára Assisiben született a 12. század végén. Családja az ősi és gazdag Offreducci-Favarone nemzetséghez tartozott, palotájuk Assisi központjában, a San Rufinóról elnevezett székesegyház terének egyik oldalán állt.1210-ben Klára hallotta Ferencet, amint a dóm mellett prédikált. Szavai, melyekkel Krisztus radikális követéséről beszélt, megindították. Ferenchez fordult tanácsért, mit tegyen, aki azt mondta Klárának, hogy virágvasárnap (1211. március 18-án) ünnepi öltözékben menjen a székesegyházba misére. A püspököt értesítették Klára tervéről, ezért, miután megszentelte a pálmaágakat a körmenet előtt, lejött a szentély lépcsőjén, és egy ágat a lépcső aljában álló Klára kezébe adott, jelezvén ezzel, hogy a maga részéről hozzájárul kolostorba vonulásához.
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Klára tudta, hogy családja minden erejével ellenezni fogja kolostorba lépését, ezért egy barátnője kíséretében megszökött szülei házából. A Porciunkulában Klára letette minden ékességét, és Szent Ferenc kezéből magára öltötte a bűnbánók szürke ruháját, fátylát, és derekára kötötte a bűnbánat kötelét.Klára egészsége idővel egyre romlott, 1244-től szinte folyamatosan fekvőbeteg volt - és ezzel függ össze kapcsolata a televízióval. Egy karácsonykor elkeseredett, hogy gyengesége miatt nem vehet részt a szentmisén - mire a Szentlélek sietett a segítségére, aki a szentmise képeit és hangjait Klára szobája falára vetítette, így lehetővé tette számára, hogy mégis „jelen legyen" a szertartáson.

XII. Piusz rögtön Szent Klárára gondolt, amikor először hallott a televízióról a 20. század közepén - melynek görög eredetű neve szó szerint: „távol(ról] látás". A pápa így írt a felfedezésről: „Ez a nagyszerű találmány - mint azt mindenki észleli, és mi magunk is kifejeztük már - nagy gazdagság forrása lehet, ugyanakkor sok nehézséget is okozhat." Mindezeket látva Piusz egy szegénységet szerető, alázatos, az Úr szeretetében elmerülő szentet választott, hogy mennyei közbenjárónk legyen ebben a kérdésben. 1957-ben Bálint- napon nyilvánította hivatalosan a televízió védőszentjének.Assisi Szent Klára, könyörögj érettünk!
KÖNYVAJÁNLÓ

Francesco Castelli: Vizsgálat Pio atya 
ügyében - Vatikáni titkos aktákXVI. Benedek pápa 2006-ban engedélyezte a Szent Officium 1939 előtti iratainak, köztük a Pio atya ügyében folytatott vizsgálat anyagának tanulmányozását. A Szent Hivatal által elrendelt első vizsgálat 1921-ben kezdődött el. A dokumentumok alapján adta ki Francesco Castelli a Vizsgálat Pio atya ügyében - Vatikáni titkos akták című könyvét, amelyben számos kevéssé ismert tényt tárt fel. A vizsgálat során napvilágra kerülő dokumentum megdöbbentő dolgokat (mint például a különleges gyógyulások, a bilokáció, a lélekbe látás képessége, a lázmérők szétrobbanása] árul el a szent életű Pio atya addig titokban tartott belső életéről. A dokumentumok kedves, alázatos szerzetesként mutatják be Pio atyát, akinek csillog a szeme és remek humorérzéke van - egyáltalán nem olyan szigorú, kemény papként, amilyennek sokan tévesen elképzelik.A 2002-ben szentté avatott kapucinus maga is döbbenten állt a körülötte zajló események előtt. Egyszer megjegyezte: „Magam számára is misztérium vagyok." Fekete-fehér fotókkal illusztrált.Ár 2990.-
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SZENT ÉLETE

Szent Fausztina nővérA lengyel Szent Fausztina - lengyelül a teljes neve: Maria Faustyna Helena Kowalska - egy mélyen vallásos, tízgyermekes család harmadik gyermekeként született. Kiskorától kezdve az ima szeretete, az engedelmesség és az emberi nyomor iránti érzékenység jellemezte. Szülei nehéz anyagi körülményei miatt csak három évig járt iskolába, ezt követően gazdag családoknál szolgált. Tizennyolc éves korában megjelent előtte Jézus, és nekiszegezte a kérdést: „Meddig fogok még szenvedni miattad, és te meddig vezetsz félre?"Helena Kowalskát szíven ütötték Jézus szavai. Ezt követően több kolostorba is jelentkezett, de elutasították. Végül az Irgalmasság Anyja Nővéreinek Kongregációjába nyert bebocsátást.

A kongregáció több házában is dolgozott, volt szakács, kertész, kapus. Jézus többször is megjelent előtte, s az Irgalmasság üzenetét bízta rá. Fausztina nővér fizikailag teljesen legyengülve, de Istennel való misztikusegyesültségben, szentség hírében halt meg, 1938. október 5-én, alig 33 éves korában. II. János Pál pápa 1993-banboldoggá, 2000-benpedig szentté avatta, és elrendelte, hogy húsvét második vasárnapja az egész egyházban az Isteni Irgalmasság napja legyen. Ebben az évben ez a nap egybeesik XXIIL János és II. János Pál pápák szentté avatásával.Ünnepe október 5.
JÓ ÉS ROSSZ SZOKÁSAINKDr. Bélley Pál

Mióta fürödnek az emberek?A tisztasági fürdőnek változatos és nagyon érdekes története van. Ötezer esztendős fürdőkultúráról beszélnek az Indus folyó melletti Mohendrso-Daro romjai. Egy fürdő maradványait is megtalálták, 7x13 méter nagyságú medencével, melyet oszlopsor választott el a kabinoktól. A krétai palotákban fürdőszobát és fürdőkádat találunk. Az antik fürdőkultúrát a rómaiak a világbirodalom minden zugába elvitték, a provincia minden városában megtalálhatók a nyilvános fürdők. Róma városában hatalmas, fényűzően berendezett fürdők - mint pl. Caracalla vagyDiocletianus thermái - szolgálták a lakosság tisztálkodását, szórakozását, sőt művelődését is. A hideg, langyos, meleg medencéken, gőzfürdőkön kívül sportcsarnokok, könyvtárak is csatlakoztak a pompás fürdőépületekhez, melyeket mozaikok, falfestmények, szobrok díszítettek.A római birodalom bukása után eltűnnek a luxusfürdők, de még a "sötét" évszázadokban sem hiányzik a tisztálkodás igénye. Tudunk a hun és avar fejedelmek fürdőiről; az óbolgárokról feljegyzik, hogy 
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naponta fürödtek; a bizánci császárok pedig, ha útra keltek, bőrmedencés magyar fürdőt és fürdősátrat vittek magukkal. A középkori várakban fából készült kádakban, dézsákban tisztálkodtak az emberek; a városokban pedig fürdőházak nyíltak, ahol a fürdősök, borbélyok borotváltak, köpölyöztek is. A fürdőházaknak meglehetősen rossz hírük volt, bezárásukra azonban mégsem erkölcsi megfontolásokból került sor, hanem azért, meri a járványokat terjesztették a közös fürdők. Ebből aztán sokan azt a következtetést vonták le, hogy a fürdés, mint olyan, egészségtelen. A higiéniai mélypontot Európa a 17-18. században érte el.1640-ben jelent meg az igen elterjedt illemtan, a Lois de ia galanterie, ebben szó szerint ezt olvashatjuk: "Néha elmehetünk a fürdősökhöz, hogy testünk tiszta legyen, s naponként fáradságot vehetünk magunknak ahhoz, hogy megmossuk kezünket. Majdnem olyan gyakran mossuk meg arcunkat is."XIV. Lajos napi toalettje abból állt, hogy reggel parfőmbe mártott kendővel letörölte arcát, s egy nemesúr néhány csepp rózsavizet öntött a kezére. XV. Lajos korában a versailles-i palotában végzett munkálatok során egy befalazott helyiségre bukkantak, amelyben egy fürdőkád állt. Nem tudván mit kezdeni a díszes medencével - Pompadour márkinő utasítására - átalakították szökőkútnak.De hogy magyar történeti adalékokkal is szolgáljunk e furcsa tisztaságiszony felől, bemutatunk egy részletet Bethlen Miklós önéletírásából. íme, hogyan vélekedett egy magyar főúr, ez az igen képzett, kitűnő férfi a 17. században: "Ritkán fürödtem, kivált hideg vízben; lábamat két hétben, néha minden héten mosattam, számat reggel, ebéd és vacsora után mindenkor, és gyengén a kezemet is hideg vízzel mostam; kezemet gyakran, de orcámat hacsak valami por, sár vagy valami gaz nem érte - sohasem mostam, hanem a borbély, mikor hetenként rabságomig a szakállamat elborotválta. A fejemet talán 25 esztendeje van, hogy meg nem mosták."Ismeretes a törökök fürdőkultúrája; náluk a mosdás, fürdés vallási előírás volt. Budának a középkorban is látogatott "hévizeit" ők építették ki kupolás fürdőkké.Érdekes azt is megemlíteni, hogy a dölyfös bécsi Hofburgban nem volt fürdőszoba addig, amíg Erzsébet királyné ki nem könyörögte a felséges férjétől, Ferenc József császártól ezt a kiváltságot a maga számára. A berlini császári palotában pedig még rosszabb volt a helyzet. Ha I. Vilmos császár fürödni akart - mégpedig őfelsége minden héten egyszer megengedte magának ezt a luxust -, a közeli Hotel Adlonból hozatta át a palotába a bádog fürdőkádat.
HUMOR

"Ez talán úszhatna is, nem gondolod?"
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